

# **МЕРЗЛИКИНА**

## **НАТАЛИЯ ЯКОВЛЕВНА**

**(17 октября 1948 - 4 августа 1999)**

17 октября — 75 лет со дня рождения поэтессы и экстрасенса Наталии Яковлевны Мерзликиной.

В послевоенной Москве, в 1948 году, осенью, тёплым октябрьским днём, в семье служащих родилась долгожданная девочка. Родители души не чаяли в дочери. Малышка была общительной и доброй. Став постарше, любила подмосковную природу. Но ей была уготована непростая судьба.

В раннем детстве, перенеся инфекционный полиартрит, Наташа Мерзликина потеряла возможность передвигаться. Врачи ничего не могли поделать. Школу пришлось оставить, учителя приходили к ней домой. Девочка очень хотела учиться, брала знания отовсюду, где могла: читала книги, слушала радио, всегда радовалась общению с людьми. Боль с детства стала неразлучной её спутницей на всю жизнь.

В 1971-м окончила московскую очно-заочную школу для слепых.

Лет с пятнадцати стала писать стихи, занялась переводами – из «спортивного интереса». Переводила Э. Сегала, К. Брауна и Г. Лея. Эти переводы были опубликованы в 1969 -73 годах в журнале «Советский школьник». Глеб Еремеев, незрячий поэт, заметил и поддержал талантливую девушку.

В 1977 году приняла участие в литературном конкурсе журнала «Наша жизнь» и была удостоена IV премии. С того же года она –

внештатный литературный консультант журнала «Советский школьник».

Вообще, Наталия Мерзликина всегда мечтала быть независимой, даже брала надомную работу на одном из московских предприятий. Но увы! – работать не смогла, здоровье не позволило. Зато она научилась печатать на машинке, это помогало в литературной работе.

В 80-е годы по радио часто звучала песня на стихи Мерзликиной «Жёлтые цветы» в исполнении солистки ансамбля «Самоцветы» Ирины Шачневой. Ирина же и написала музыку. На стихи Мерзликиной писали музыку и незрячие композиторы.

Уже в зрелом возрасте Наталия обнаруживает у себя экстрасенсорные способности, дар целительства. Она стала лечить. Верила в себя, внушила и другим эту веру. У неё было много пациентов.

Многие утверждали, что благодаря Мерзликиной избавились от многих недугов. Целительство отнимало много сил, но и придавало их: Наталия ощущала себя нужной. Во времена перестройки и после неё целительство стало источником дохода для Наталии и всей её семьи.

Наталия издавала свои книги, и не только стихи. Под псевдонимом Анастасия Исса она писала о тайнах земли и космоса, о космических знаках кометы Вселенной, об экстрасенсорных методах лечения. Незадолго до своей смерти финансировала издание небольших стихотворных сборников подруг.

С годами росла её духовная сила, но физическая – слабела. Невыносимую боль причиняло каждое движение, даже садиться без посторонней помощи Наталия Яковлевна уже не могла. Но заведенному распорядку дня старалась следовать. Боялась дать себе

малейшее послабление. До последнего дня писала стихи. Пыталась всё успеть, всё закончить.

Лето 1999 года выдалось очень жарким, а Наталия Яковлевна жару переносила крайне тяжело. Летняя жара усилила её страдания и ускорила конец. 4 августа 1999 года Наталии Яковлевны не стало.

*- «Святая наука услышать друг друга»: методическое пособие / ред.-сост. И. Соколова. – Ростов-на-Дону, Областная специальная библиотека для слепых, 2008. - Текст: непосредственный.*